

Presidente del BID defiende políticas de "ajuste estructural" en C.A.

El Presidente del Banco Interamericano de Desarrollo (BID), Enrique Iglesias, defendió las políticas

de "ajuste estructural" que se están implementando en los países centroamericanos, incluido El

Salvador, ya que la crisis económica 'debe tener respuestas', dice. En declaraciones a la agencia de

Noticias ACEN-SIAG, el funcionario afirmó que son una realidad las dificultades en la balanza de pagos, el lento crecimiento económico, los altos índices de inflación, las desigualdades sociales que concluyen en un momento sumamente difícil para la región.

En el caso de El Salvador, dice, el Gobierno de Alfredo Cristiani tiene un déficit acumulado de 2 mil 300 millones de colones, hasta mayo de 1989, mientras la deuda externa arrba a los 12 mil millones de colones y las amortizaciones se hacen difíciles debido a la escasez de divisas.

Eso obligó al Gobierno de Alianza Republicana Nacionalista (ARENA), agrega, a imponer una serie de medidas económicas: alza en las tarifas de los servicios públicos, aceptación del cambio extra-bancario (mercado negro), aumento en las tasas de interés de los créditos, entre otras.

Iglesias, consultado sobre las formas de asistencia monetaria, aseguró que "los planes de finan-

ciamiento no tienen condicionamientos políticos, aunque desde luego un clima de intransigencia no ofrece un propicio para el entendimiento" y citó el caso de Nicaragua, país al que se le suspendió los créditos porque éste se negó a condicionar.

Al referirse a los demás países centroamericanos, Iglesias afirmó que Honduras atraviesa por una coyuntura difícil, pero se busca contribuir a la normalidad en cuanto al cumplimiento de los pagos por el servicio de la deuda.

El Presidente José Azcona Hoyo había denunciado recientemente que la Agencia Internacional para el Desarrollo (AID) de los Estados Unidos le negaba los créditos porque su Gobierno no quería arriesgarse con el incremento a las tarifas de los servicios públicos ni la devaluación de lempira.

Con respecto a Guatemala, Iglesias informó que en 30 años de operaciones el BID ha otorgado al país unos mil 100 millones de dólares, casi el 40 por ciento de su deuda externa y actualmente se discute la otorgación de un paquete global por unos 300 millones.

Esos fondos servirán para varios proyectos en municipalidades del interior del país el programa de apoyo a los microempresarios y la protección del medio ambiente y el sistema ecológico.

Con respecto a Nicaragua, país excluido de los programas de cooperación del BID, señaló que por ahora existe un diálogo permanente para resolver los problemas existentes y a la expectativa de comportamiento de los indicadores económicos, lo cual evidentemente es muy difícil por la situación de guerra.



JUEGOS RECREATIVOS. Divertidísimos juegos para niños se desarrollaron ayer en el Parque Cuscatlán, como parte de las Fiestas Agostinas. En la gráfica, el público observa a los pequeños en una carrera de "encostados". Los ganadores fueron premiados con bebidas refrescantes obsequiadas por la empresa privada.

Tema del SIDA será abordado por TV el próximo domingo

Agosto 3 - (CPS) - Directores y jefes de unidades de salud de los principales hospitales, Ministerio de Salud Pública y la Asociación Demográfica Salvadoreña abordarán el tema del SIDA y todo lo que rodea a esta enfermedad, que en los últimos años ha infectado a millones de personas, y para la cual no se ha encontrado curación hasta hoy.

Han sido invitados a participar en el programa "Debate" del domingo próximos los doctores José Roberto Fernández, Jefe de la Unidad de Emergencia del Hospital Rosales; Ricardo Andrés Burgos, Presidente de la Asociación Demográfica Salvadoreña; Carlos Castro Aguilar, Jefe de la Unidad de Epidemiología del Ministerio de Salud Pública y Asistencia Social, y el Cnel. y Dr. Guillermo Iraheta, Director del Hospital Militar.

El tema del programa es: "El SIDA: la Epidemia Oculta", que refleja justamente lo que la temida enfermedad representa. Esta enfermedad ha aparecido en la presente década de los años 80, y se le considera ya como "la epidemia del siglo". En principio, se ha creído que sus orígenes vienen de la gente de color. Sin embargo, su propagación se ha producido entre diversas razas, y estaría aún por comprobar su verdadero origen.

En los últimos cinco años, el SIDA se ha propagado rápidamente en los Estados Unidos, y más recientemente, la enfermedad se ha extendido en los países centroamericanos. Posiblemente por no tener costas en el Océano Atlántico, El Salvador es el país de la región donde se ha registrado menos casos de SIDA. Con todo, ya han sido reportados numerosos casos, lo que ha motivado la preocupación de las autoridades de Salud y de otras organizaciones relacionadas con la medicina y la prevención de enfermedades.

Quéjense en San Vicente de cobros onerosos de la ANDA

Denuncias sobre los cobros onerosos que está haciendo ANDA "por la irresponsabilidad de quienes leen los medidores", han sido presentadas en nuestra redacción.

Especialmente en la Zona Paracentral del país, concretamente San Vicente, los quejosos afirman que antes pagaban no más de 20 colones por el servicio, y que en algunas casas se han recibido últimamente cuentas hasta de 100 colones.

Uno de los casos es el del corresponsal de EL MUNDO, Sr. Ramiro Paredes, quien mostró sorpresa cuando en mayo su deuda con ANDA ascendía a 70.63 colones. Esta semana llegó el aviso que tenía que cancelarla porque si no le suspendían el servicio. Paredes dice que indagó con las autoridades de la ANDA en San Vicente, pero le dijeron que "la culpa era de los que leen los medidores". Efectivamente, dice el corresponsal, hubo una inspección a su casa y se comprobó que el aparato no camina, pero los lectores le habían calculado a su antojo la cantidad de metros cúbicos consumidos. Pero el caso inaudito presentado en San Vicente, se indica, resulta ser el de la Sra. Antonia Salomé Sánchez, ya fallecida, quien "recibió" una cuenta de 80 colones en el mes pasado. Desde que falleció la señora Sánchez nadie ha utilizado el servicio, dicen.

FMLN y "Contra" son diferentes, dice el ex Canciller Acevedo Peralta

San Salvador, 3 agosto (EFE). El ex Canciller salvadoreño Ricardo Acevedo Peralta afirmó ayer que no puede existir simetría ni paralelismos entre la "contra" nicaragüense y la guerrilla salvadoreña del Frente Farabundo Martí para La Liberación Nacional (FMLN), como sostiene el Gobierno de Alfredo Cristiani.

Acevedo Peralta, Canciller hasta el pasado 1 de junio y participante en la elaboración del plan de paz "Esquipulas II", desaprobó que el actual gobierno salvadoreño exija en la "Cumbre" de gobernantes centroamericanos del 5, 6 y 7 de agosto próximo la "desmovilización" de la guerrilla salvadoreña, como hizo Nicaragua con los grupos antisandinistas radicados en Honduras.

El ex Canciller se cuestionó como se va a desmovilizar a la guerrilla salvadoreña y afirmó que "no entiendo lo que se

quiere decir cuanto este gobierno, lejos de entender el mecanismo de Esquipulas II, lo complica".

El gobierno de la derecha Alianza Republicana Nacionalista (ARENA), presidido por Alfredo Cristiani, anunció que propondrá en la "Cumbre" de gobernantes de Honduras que se elabore un plan para "desmovilizar" a la guerrilla salvadoreña.

Acevedo Peralta calificó de "equivocado" el planteamiento del gabinete y explicó que la "Contra" está radicada en Honduras, mientras que la guerrilla salvadoreña esta en su país.

El actual Canciller salvadoreño, Manuel Pacas Castro, sostiene que, al igual que hay un plan para desmovilizar a la "Contra" nicaragüense, debe haber un proyecto para hacer lo mismo con el FMLN.

Pacas aseguró que la propuesta de El Salvador no tiene como fin boi-

cotear la próxima "Cumbre".

"A Nicaragua sólo le interesa resolver el problema de la Contra, pero también estamos nosotros, a quienes nos interesa resolver el problema del FLMN", enfatizó Pacas Castro.

Aumento al transporte es "tortura económica": CGT

Como una "tortura económica" calificó el aumento al pasaje del transporte urbano e interdepartamental, la Confederación General del Trabajo, CGT, al referirse a este tema, en un comunicado que envió a EL MUNDO.

Dice la Confederación que repudia el aumento adoptado por los empresarios del transporte y el Ministerio de Economía. Agrega que con esa medida "el Gobierno demuestra su intención de favorecer a los sectores empresariales y evidencia un vacío de poder, ya que Economía contradice las promesas de Cristiani vertidas el 20 de julio anterior cuando aseguró que las tarifas de buses no serán alteradas".

La CGT añade que condena "la práctica del Gobierno y empresarios de adoptar acuerdos bajo la mesa y a espaldas del pueblo, ya que las medidas económicas de trascendencia deben consultarse con los sectores perjudicados".

"La aprobación gubernamental del aumento al pasaje de los buses asombró a los salvadoreños, ya que fue formulada sorpresivamente. No obstante, los más afectados han sido los trabajadores ya que el incremento en algunos casos supera el 100 por ciento", señaló la CGT.

Recordó que Cristiani prometió "gobernar para los más pobres", por lo que los voceros de la entidad laboral dirigen verse en la necesidad de formular "la pregunta del millón": ¿A cuáles pobres se refería Cristiani: a los de su grupito oligárquico o a cuáles?".

Los dirigentes de la Confederación condenaron también el alza a los productos de la canasta básica, ya que la liberalización de los precios, dicen, no ha respetado a ningún artículo. Añadieron que el Mandatario liberalizó esos precios, pero "encadenó los salarios de los trabajadores".

Hace notar la CGT que "cada medida económica contraria a los intereses populares, propicia irremediablemente las condiciones de insurgencia en El Salvador.

Finalmente la CGT exige al Gobierno que suspenda inmediatamente la autorización del aumento al pasaje de los buses, ya que de lo contrario se verán obligados a unir esfuerzos con otras organizaciones como la Unión Nacional Obrero Campesina, UNOC, a efecto de adoptar medidas "que respondan a las aspiraciones del pueblo y los trabajadores".

Capacitan a líderes sindicales

La participación de la mujer en las organizaciones gremiales y sindicales, la legislación laboral, negociación colectiva y otros temas de interés para los trabajadores fueron abordados en el seminario "Nuevos enfoques de la educación sindical, II parte", patrocinado por la Organización Regional Interamericana de Trabajo, ORIT, y la Federación de Sindicatos de la Industria de la Construcción, Similares, Transporte y otras actividades, FESINCONSTANS.

En el seminario también se abordaron los temas: Organización sindical, situación de los trabajadores del campo, la ciudad y la deuda externa.

El Seminario tenía el objetivo de capacitar a los trabajadores y fortalecer a los dirigentes de las organizaciones que conforman esa federación, según informó la Secretaria de Relaciones Nacionales e Internacionales, Carminda Raquel Mejía.